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Allgemeine Informationen
Lesen Sie bitte aufmerksam die Sicherheitshinweise in dieser Anleitung. Verwenden Sie dieses Pro-
dukt nur wie in der Anleitung beschrieben, um Schäden am Gerät oder Verletzungen zu vermeiden. 
Verwendungszweck 
Dieses Produkt dient ausschließlich der privaten Nutzung. Es wurde entwickelt zur vergrößerten 
Darstellung von Himmelsbeobachtungen.

Allgemeine Warnhinweise
• GEFAHR von Körperschäden! Schauen Sie mit diesem Gerät niemals direkt in die Sonne oder in 

die Nähe der Sonne. Es besteht ERBLINDUNGSGEFAHR!
• Kinder dürfen das Gerät nur unter Aufsicht benutzen. Verpackungsmaterialien (Plastiktüten, Gum-

mibänder, etc.) von Kindern fernhalten! Es besteht ERSTICKUNGSGEFAHR!
• BRANDGEFAHR! Setzen Sie das Gerät – speziell die Linsen – keiner direkten Sonneneinstrah-

lung aus! Durch die Lichtbündelung könnten Brände verursacht werden.
• GEFAHR von Sachschäden! Bauen Sie das Gerät nicht auseinander! Wenden Sie sich im Falle 

eines Defekts an Ihren Fachhändler. Er nimmt mit dem Service-Center Kontakt auf und kann das 
Gerät ggf. zwecks Reparatur einschicken. 

• SCHUTZ der Privatsphäre! Das Teleskop ist für den Privatgebrauch gedacht. Achten Sie die Pri-
vatsphäre Ihrer Mitmenschen – schauen Sie mit diesem Gerät zum Beispiel nicht in Wohnungen!

Hinweise zur Reinigung
• Reinigen Sie die Linsen (Okulare und/oder Objektive) nur mit einem weichen und fusselfreien 

Tuch (z. B. Microfaser). Das Tuch nicht zu stark aufdrücken, um ein Verkratzen der Linsen zu 
vermeiden.

• Zur Entfernung stärkerer Schmutzreste befeuchten Sie das Putztuch mit einer Brillen-Reinigungs-
flüssigkeit und wischen damit die Linsen mit wenig Druck ab.

ENTSORGUNG
Entsorgen Sie die Verpackungsmaterialien sortenrein. Informationen zur ordnungsgemäßen Entsor-
gung erhalten Sie beim kommunalen Entsorgungsdienstleister oder Umweltamt. Beachten Sie bei 
der Entsorgung des Geräts die aktuellen gesetzlichen Bestimmungen! Informationen zur fachgerech-
ten Entsorgung erhalten Sie bei den kommunalen Entsorgungsdienstleistern oder dem Umweltamt.

General Information
Please read the safety instructions in this manual carefully. To avoid damage to the unit and the risk 
of injury, only use this product as described in the manual.
Intended Use 
This product is intended only for private use. It was developed for the magnified display of things in 
nature.

General Warning
• RISK of bodily injury! Never use this device to look directly at the sun or in the direct proximity of 

the sun. There is a RISK OF BLINDNESS!
• Children should only use the device under adult supervision. Keep packaging material (plastic 

bags, rubber bands, etc.) out of the reach of children! There is a RISK OF CHOKING!
• FIRE RISK! Do not place the device — in particular the lenses — in direct sunlight. The concentra-

tion of light could cause fire.
• RISK of property damage! Do not disassemble the device. In the event of a defect, please 

contact your dealer. He will contact the Service Centre and can send the device in to be repaired, 
if necessary.  

• Privacy PROTECTION! The Telescope is intended only for private use. Please heed the privacy 
of other people - do not use them to look into apartments, for example.

NOTES on cleaning
• Clean the lenses (eyepiece and/or lens) with a soft and lint-free cloth only (e.g. microfibre). Do 

not apply excess pressure to the cloth so as to avoid scratching the lenses.
• To remove more stubborn dirt, moisten the cleaning cloth with an eyeglass-cleaning solution and 

wipe the lenses gently.

DISPOSAL
Dispose of the packaging materials properly, according to their type (paper, cardboard, etc). 
Contact your local waste disposal service or environmental authority for information on the proper 
disposal. Please take the current legal regulations into account when disposing of your device. 
You can get more information on the proper disposal from your local waste disposal service or 
environmental authority.

Informations générales
Veuillez lire attentivement les consignes de sécurité présentées dans ce manuel. N’utilisez ce produ-
it comme décrit dans ce manuel, afin d’éviter tout risque de blessure ou de dommage sur l’appareil.
Utilisation conforme / destination du produit 
Ce produit est exclusivement destiné pour un usage privé. Il a été conçu pour l’agrandissement 
d’images dans le cadre d’expériences d’observation de la nature.

Consignes générales de sécurité
• RISQUE de dommages corporels ! Ne jamais regarder directement le soleil à travers cet ap-

pareil en le pointant directement en sa direction. L’observateur court un RISQUE DE CECITE !
• Les enfants ne doivent utiliser cet appareil que sous surveillance. Maintenez les enfants éloignés des 

matériaux d’emballage (sacs plastiques, bandes en caoutchouc, etc.) ! RISQUE D’ETOUFFEMENT !
• RISQUE D’INCENDIE ! Ne jamais orienter l’appareil – en particuliers les lentilles  – de manière à 

capter directement les rayons du soleil ! La focalisation de la lumière peut déclencher des incendies.
• RISQUE de dommages matériels ! Ne pas démonter l’appareil ! En cas de défaut, veuillez vous 

adresser à votre revendeur spécialisé. Celui-ci prendra contact avec le service client pour, éventu-
ellement, envoyer l’appareil en réparation. 

• PROTECTION de la sphère privée ! Les Télescope sont destinées à un usage privé. Respectez 
la sphère privée de vos concitoyens et n’utilisez pas ces jumelles pour, par exemple, observer ce 
qui se passe dans un appartement !

REMARQUE concernant le nettoyage
• Les lentilles (oculaires et/ou objectifs) ne doivent être nettoyé qu’avec un chiffon doux et ne 

peluchant pas (p. ex. microfibres). Le chiffon doit être passé sans trop le presser sur la surface, 
afin d’éviter de rayer les lentilles.

• Pour éliminer les traces plus coriaces, le chiffon peut être humidifié avec un produit liquide destiné au 
nettoyage de lunettes de vue avant d’essuyer la lentille avec le chiffon en exerçant une pression légère.

ELIMINATION
Eliminez l’emballage en triant les matériaux. Pour plus d’informations concernant les règles appli-
cables en matière d’élimination de ce type des produits, veuillez vous adresser aux services commu-
naux en charge de la gestion des déchets ou de l’environnement. Lors de l’élimination de l’appareil, 
veuillez respecter les lois applicables en la matière. Pour plus d’informations concernant l’élimination 
des déchets dans le respect des lois et réglementations applicables, veuillez vous adresser aux 
services communaux en charge de la gestion des déchets.

Informaciones de carácter general
Lea atentamente las indicaciones de seguridad recogidas en este manual. Emplee este producto 
exclusivamente de la forma descrita en el manual, con el fin de evitar daños en el aparato o 
lesiones. 
Uso previsto 
Este producto sirve exclusivamente para el uso privado. Se ha desarrollado para ampliar la repre-
sentación de observaciones naturales.

Advertencias de carácter general
• ¡PELIGRO de lesiones corporales! No mire nunca directamente al sol o cerca de él con este 

aparato. ¡Existe PELIGRO DE CEGUERA!
• Los niños solo deberían utilizar el aparato bajo supervisión. Mantener los materiales de embalaje 

(bolsas de plástico, bandas de goma) alejadas del alcance de los niños. ¡Existe PELIGRO DE 
ASFIXIA!

• ¡PELIGRO DE INCENDIO! No exponer el aparato – especialmente las lentes – a la radiación 
directa del sol. La concentración de la luz puede provocar incendios.

• ¡PELIGRO de daños materiales! No desmonte el aparato. En caso de que exista algún defecto, 
le rogamos que se ponga en contacto con su distribuidor autorizado. Este se pondrá en contacto 
con el centro de servicio técnico y, dado el caso, podrá enviarle el aparato para su reparación.  

• ¡PROTECCIÓN de la privacidad! Los Telescopio están concebidos para el uso privado. Respete 
la privacidad de las personas de su entorno – por ejemplo, no utilice este aparato para mirar en 
el interior de viviendas.

INSTRUCCIONES de limpieza
• Limpie las lentes (oculares y/o objetivos) exclusivamente con un paño suave y sin hilachas (p. ej. 

de microfibras). No presione el paño con demasiada fuerza para evitar arañazos en las lentes.
• Para retirar los restos de suciedad intensa, humedezca el paño de limpieza con un producto 

limpiador para gafas y frote las lentes ejerciendo poca presión.

ELIMINACIÓN
Elimine los materiales de embalaje separados por tipos. Obtendrá información sobre la eliminación 
reglamentaria en los proveedores de servicios de eliminación comunales o en la agencia de pro-
tección medioambiental. Por favor, tenga en cuenta las disposiciones legales vigentes a la hora de 
eliminar el aparato. Obtendrá información sobre la eliminación reglamentaria en los proveedores de 
servicios de eliminación comunales o en la agencia de protección medioambiental.

Informazioni generali
Leggere con attenzione le avvertenze di sicurezza riportate nel manuale. Per evitare danni 
all‘apparecchio o possibili lesioni, utilizzare questo prodotto soltanto come descritto manuale. 
Scopo di utilizzo 
Questo prodotto è destinato esclusivamente all’utilizzo privato. È stato progettato per ingrandire le 
immagini legate alle osservazioni in natura.

Avvertenze di sicurezza generali
• PERICOLO di danni alla persona! Mai utilizzare questo apparecchio per fissare direttamente il 

sole o altri oggetti nelle sue vicinanze. PERICOLO PER LA VISTA!
• I bambini possono utilizzare l’apparecchio soltanto sotto la vigilanza di un adulto. Tenere i materiali 

di imballaggio (sacchetti di plastica, elastici, ecc.) fuori dalla portata dei bambini! PERICOLO DI 
SOFFOCAMENTO!

• PERICOLO DI INCENDIO! Non esporre l’apparecchio, in particolare le lenti, ai raggi solari diretti. 
La compressione della luce può provocare un incendio.

• PERICOLO di danni materiali! Non smontare l’apparecchio! In caso di guasto, rivolgersi al prop-
rio rivenditore specializzato. Egli provvederà a contattare il centro di assistenza e se necessario a 
spedire l’apparecchio in riparazione.  

• PROTEZIONE della privacy! Il Telescopio è stata realizzato solo per l’uso privato. Rispettare la 
privacy delle altre persone: ad esempio non utilizzare l’apparecchio per guardare negli apparta-
menti altrui.

NOTE per la pulizia
• Pulire le lenti (gli oculari e/o gli obiettivi) soltanto con un panno morbido e privo di pelucchi (es. in 

microfibra). Non premere troppo forte il panno per evitare di graffiare le lenti.
• Per rimuovere eventuali residui di sporco più resistenti, inumidire il panno per la pulizia con un 

liquido per lenti e utilizzarlo per pulire le lenti esercitando una leggera pressione.

SMALTIMENTO
Smaltire i materiali di imballaggio in maniera differenziata. Le informazioni su uno smaltimento con-
forme sono disponibili presso il servizio di smaltimento comunale o l’Agenzia per l’ambiente locale. 
Per lo smaltimento dell’apparecchio osservare le disposizioni di legge attuali. Le informazioni su uno 
smaltimento conforme sono disponibili presso il servizio di smaltimento comunale o l’Agenzia per 
l’ambiente locale.

Ogólne informacje
Należy uważnie przeczytać wskazówki dotyczące bezpieczeństwa zawarte w tej instrukcji. Produktu 
należy używać zgodnie z opisem w instrukcji, pozwoli to uniknąć uszkodzeń urządzenia oraz 
obrażeń. Ten produkt przeznaczony jest wyłącznie do użycia w zakresie prywatnym. 
Został opracowany do powiększonego przedstawiania obserwowanych obiektów natury.

Ogólne ostrzeżenia
• NIEBEZPIECZEŃSTWO odniesienia obrażeń! Nigdy nie patrzeć przez urządzenie 

bezpośrednio w kierunku słońca. Istnieje NIEBEZPIECZEŃSTWO UTRATY WZROKU!
• Dzieci powinny używać urządzenia wyłącznie pod nadzorem osoby dorosłej. Materiały, z których 

wykonano opakowanie (worki plastikowe, gumki, itd.), przechowywać w miejscu niedostępnym dla 
dzieci! Istnieje NIEBEZPIECZEŃSTWO UDUSZENIA SIĘ!

• NIEBEZPIECZEŃSTWO POŻARU! Nie narażać urządzenia – a w szczególności soczewek 
– na bezpośrednie działanie promieni słonecznych! Skupienie promieni słonecznych może 
spowodować pożar.

• NIEBEZPIECZEŃSTWO spowodowania szkód rzeczowych! Nie rozmontowywać urządzenia! 
W przypadku usterki zwrócić się do profesjonalnego sprzedawcy. On skontaktuje się z centrum 
obsługi i w razie potrzeby prześle urządzenie do naprawy. 

• OCHRONA sfery prywatnej! Teleskop jest przeznaczona do użytku prywatnego. Należy szanować 
sferę prywatną innych ludzi – np. nie należy przy pomocy tego urządzenia zaglądać do mieszkań!

WSKAZÓWKI dotyczące czyszczenia
• Czyścić soczewki (okulary i/lub obiektywy) wyłącznie miękką i niepozostawiającą włókien szmatką 

(np. z mikrowłókna). Nie przyciskać zbyt mocno szmatki, aby nie porysować soczewek.
• Aby usunąć trwalsze zabrudzenia, zwilżyć szmatkę płynem do czyszczenia okularów i przetrzeć nią 

soczewki, lekko przyciskając.

UTYLIZACJA
Materiały, z których wykonano opakowanie, należy utylizować posortowane według rodzaju. 
Informacje na temat właściwej utylizacji uzyskają Państwo w komunalnym przedsiębiorstwie utylizacji 
odpadów lub w urzędzie ds. ochrony środowiska. Przy utylizacji urządzenia należy uwzględnić 
aktualne przepisy prawne. Informacje na temat właściwej utylizacji uzyskają Państwo w komunalnym 
przedsiębiorstwie utylizacji odpadów lub w urzędzie ds. ochrony środowiska.
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